

A.5.1.b Articol publicat online privind evenimentele desfășurate în cadrul proiectului pentru dezvoltarea de parteneriate între școli, autorități locale, instituții locale, ONG-uri și comunitate, în vederea sprijinirii copiilor din județul Sibiu cu părinți plecați în străinătate

Proiect EduAcces- POCU/784/6/24/139601

Evenimentele din ianuarie 2023 pentru sprijinirea copiilor din județul Sibiu cu părinți plecați în străinătate

Anul 2023 a debutat cu introducerea unui nou tip de activitate ce vizează dezvoltarea socio-comunitară, un eveniment de stimulare a activităților în rețeaua partenerială EduAcces. Această activitate va fi vizată prioritar în anul curent deoarece la nivel județean am cooptat în cadrul rețelei parteneriale majoritatea structurilor școlare din Sibiu. De la începutul implementării proiectului s-au semnat 71 Parteneriate cu unitățile de învățământ din județul Sibiu care lucrează cu copii cu părinți plecați în străinătate, 3 parteneriate bilaterale între aceste unități și nouă parteneriate cu instituții cu atribuții la nivel județean. Întenționăm să mărim numărul de parteneri care să susțină copii prin continuarea activităților de promovare a proiectului în comunitate și în același timp să încurajăm partenerii actuali să organizeze activități conform protocoalelor încheiate. Pentru determinarea nevoilor de parteneriate experți din cadrul proiectului vor trimite invitațiilor la evenimentele lunare un nou chestionar de nevoi ce vizează activitățile pe care doresc să le desfășoare precum și partenerii care pot veni în sprijinul lor. Analiza chestionarelor se va transpune în planuri de măsuri care vor fi analizate și trimise spre implementare pentru a sprijini cât mai bine copii cu părinți plecați la muncă în străinătate.

În cadrul demersurilor de atragere de noi parteneri am deschis seria de întâlniri EduAcces cu un eveniment de promovare a parteneriatelor dezvoltate pentru sprijinirea copiilor din județul Sibiu cu părinți plecați în străinătate în care au fost invitați actori din comunitate. Miercuri, 18 ianuarie 2023 în format online s-a realizat o întâlnire cu următoarele instituții:

- Apă Canal SA Sibiu
- Clubul Rotary Cibinium
- Direcția Județeană de Tineret și Sport Sibiu
- Colegiul Economic „George Barițiu” Sibiu.

Evenimentul a avut ca temă: Comunitatea - sprijin pentru instituțiile de învățământ deoarece este importantă conștientizarea rolului comunității la dezvoltarea copiilor. Școala este un partener în educație, alături de familie și organizațiile din mediul geografic în care copilul locuiește și învață. S-a accentuat astfel în eveniment necesitatea unor acțiuni dedicate:

- Dezvoltării de rețele de instituții care își coordonează activitatea cu autoritățile publice locale;
- Consolidării și extinderii ofertei de prestare a serviciilor și programe pentru tineri;
- Dezvoltării unor mecanisme de răspuns prompt la potențiale șocuri sociale, pandemice, economice etc. care afectează bunăstarea copiilor;
- Creșterii gradului de implicare a tinerilor și organizațiilor de tineret societate;
- Protejării și integrării copiilor proveniți din medii dezavantajate

Desfășurarea evenimentului a respectat agenda și s-a concentrat pe prezentarea proiectului, a parteneriatelor încheiate, a activităților desfășurate precum și o intervenție a reprezentanților fiecărei instituții referitoare la ajutorul pe care îl pot oferi copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate.

Apă Canal SA Sibiu este o entitate de tradiție în domeniul serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare din județul Sibiu, cu o arie de operare ce se întinde în județele Sibiu și Brașov. Preocupată nu doar de calitatea serviciilor oferite populației, compania este alături de comunitate și are numeroase programe destinate copiilor. În eveniment reprezentantul acesteia a privit cu mult interes activitățile proiectului și a detaliat mai multe programe ce pot fi făcute cu elevi care au părinți plecași la muncă în străinătate: vizite ghidate la sediu, participarea la programul: Drumul apei, realizarea de experimente cu apă, concursuri, ateliere ce vizează conștientizarea beneficiilor apei și pe teme ce sunt legate de igienă.

Clubul Rotary Cibinium ne-a vorbit cu căldură despre familia mondială din care face parte și determinarea a peste 1.2 milioane de persoane care își transpun pasiunile în cauze sociale relevante, pentru a schimba viața comunității. Mândri cu un nou club de tineret în orașul Sibiu, reprezentantul organizației ne-a asigurat că vor găsi căi de colaborare pentru a sprijini copiii din grupul țintă al proiectului. Eforturile clubului se îndreaptă spre următoarele domenii de interes: pacea și prevenirea conflictelor, prevenirea bolilor și tratarea lor, apa și sănătatea, sănătatea maternă și a noilor născuți, educația și alfabetizarea precum și dezvoltarea economică și comunitară. Observăm mai multe puncte comune de interes astfel încât vom colabora în deaproape pentru realizarea unui parteneriat care să susțină copiii din grupul țintă al proiectului.

Direcția Județeană de Tineret și Sport Sibiu, a fost indirect partener în proiect anul trecut prin oferirea spațiului de cazare la o tabără de vară la Cisnădioara unde au fost prezenți și copii cu părinți plecați la muncă în străinătate. Participare comunitară a capatat o nouă dimensiune în societate și este necesară implicarea tinerilor în activități de voluntariat ce implică asumarea de responsabilități privind îmbunătățirea vieții de zi cu zi dar participarea la activități. Am fost asigurați în cadrul evenimentului de suport în ceea ce privește spații de cazare în Cisnădioara, Păltiniș, Sadu și Ocna Sibiului.

Colegiul Economic „George Barițiu” Sibiu, partener în rețeaua EduAcces și-a arătat disponibilitatea organizării unor activități de orientare profesională și prezentare a serviciilor educaționale ale acestuia către copii cu părinți plecați la muncă în străinătate.

Evenimentul s-a încheiat cu prezentarea protocolului de colaborare între ISJ Sibiu - organizații invitate și cu deschiderea din partea tuturor experților în proiect pentru discuții suplimentare punctuale privind activitățile ce se vor realiza în cadrul protocolului de colaborare.

Joi, 19 ianuarie 2023 a avut loc primul eveniment de stimulare a activităților în rețeaua partenerială EduAcces. Acesta a păstrat formatul online a evenimentelor anterioare și a fost organizat cu instituții de învățământ partener în proiect care au avut sau au copii în grupul țintă al proiectului:

- Liceul Tehnologic Iacobeni
- Școala Gimnazială Brădeni
- Școala Gimnazială Nocrich
- Școala Gimnazială Vurpăr
- Colegiul Tehnic „A. T. Laurian” Agnita.

Evenimentul a avut ca temă: Dezvoltarea gândirii critice a copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate și s-a axat pe prezentarea rezultatelor proiectului de până în prezent cu accent pe parteneriatele semnate cu instituțiile la nivel județean care pot susține copii în activități. În lipsa părinților dezvoltarea gândirii critice este esențială deoarece de multe ori copiii cu părinți plecați la

muncă în străinătate sunt puși în situația de a face alegeri și este important să știe să pună în balanță toate informațiile disponibile, să evite dezinformarea și să ceară ajutor când se simt depășiți de situație.

Colegiul Tehnic „A. T. Laurian” Agnita a prezentat experiența în organizarea de activități în cadrul proiectului și experții în proiect au prezentat secțiunea online de unde instituțiile de învățământ partenere pot solicita activități în cadrul rețelei: <https://eduacces.snsr.ro/dezvoltare-socio-comunitara/planificare-activitati>. A fost discutată cu participanții modalitatea de orientare pe site și s-au detaliat modalitățile de colaborare în cadrul rețelei partenere EduAcces.

Invitații din școli au salutat ideea colaborării instituțiilor de învățământ învecinate și și-au exprimat dorința de organizare a mai multor activități într-o deplasare la Sibiu. S-a accentuat importanța organizării de activități care dezvoltă emoțiile și capacitatea copiilor de a reacționa în situații emoționale dificile.

În cadrul ambelor evenimente s-a prezentat un instrument de dezvoltare socio comunitară prezent pe site: Lista de oportunități/ surse de finanțare relevante pentru îmbunătățirea situației privind copiii din județul Sibiu cu părinți plecați în străinătate.

Organizarea evenimentelor EduAcces din luna ianuarie dedicate dezvoltării socio-comunitare au fost cotate ca excelente de toți respondenții la chestionarul oferit la finalul evenimentului. Printre elementele de utilitate a evenimentului au fost numite:

- „Mi-a plăcut ideea de a face activități extrașcolare cu elevii și de a încheia parteneriate cu alte școli din zonă.”
- „Activitățile extrașcolare desfășurate în cadrul proiectului.”
- „Schimbul de experiență”
- „Descoperirea interesului comun pentru educarea acestor copii.”
- „Tot evenimentul a fost plăcut, raport timp/eficiența, foarte bun”
- „Prezentarea făcută de fiecare partener din proiect”
- „Luarea la cunostință despre acest eveniment și faptul că instituția poate veni în sprijinul desfășurării acestuia.”

Am extras de la evenimente și câteva propuneri ce vor fi analizate în cadrul echipei: „Felicit organizatorii evenimentului. M-am bucura să existe un follow up constant în privința realizărilor proiectului.” și „Poate invitarea unui participant activ la un astfel de eveniment și să ne transmită din experiența acestuia.”

Informații suplimentare despre următoarele evenimente EduAcces pot fi consultate pe site-ul proiectului <http://eduacces.snsr.ro/> cât și pe rețelele de socializare: Facebook: <https://www.facebook.com/profile.php?id=100089285446020> și Twitter: <https://twitter.com/AccessEdu>.

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.

Irina Elena Andronie,
Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate EduAcces